

新闻点击

建国后3000余件司法文件获清理

北京讯 历时两年,最高法对3351件司法解释和司法指导性文件进行了全面、彻底的清理,这是新中国成立以来第一次全面集中清理司法解释。为了巩固和提升这次集中清理工作的效果,最高法日前集结出了司法解释汇编。

8日上午,最高法在北京发布了《最高人民法院司法解释汇编(1949年~2013年)》。最高人民法院新闻宣传工作领导小组办公室副主任王玲在会上介绍,在2011年下半年,最高法按照全国人大常委会的部署和要求,启动了新中国成立以来第一次全面集中清理司法解释工作。为巩固集中清理成果,最高人民法院集结出了这本司法解释汇编。这次集中清理工作涉及的司法解释时间跨度大(1949年~2011年底),涉及单位广(涉及高检院、公安部、司法部、外交部等28个单位),清理内容多(涉及民商事、行政、刑事、涉外等),任务非常繁重。最高人民法院21个部门30余人群策群力,共同参与了这项规模空前的工作。(陈伊昕)

万名公务员上网投简历欲跳槽

北京讯 昨天,新华社转载香港《南华早报》网站的消息,称受反腐影响中国公务员跳槽人数大增,来自中国一家人力资源服务网站的报告显示,进入2月这一传统求职季以来,已有超过1万名公务员通过这家网站向潜在雇主提交简历,这一数字比2014年同期增加逾30%。

据了解,这组数据来自智联招聘于3月底发布的《2015春季人才流动分析报告》。报告称,基于对智联招聘网站大数据的抽取和分析,新一轮公务员跳槽热已开启,自今年2月25日至其后的三周时间内,全国范围内有超过1万多名公务员、事业单位工作人员通过该网站投递出求职简历,跟2014年同期相比增幅达34%,位居跨界跳槽者中的“最活跃群体”。另一个显示出公务员对求职者吸引力有所减弱的现象是,近年来报考公务员的人数也在逐年降低。(程殊雯)

抚顺电视台开播雷锋频道

沈阳讯 去世53年之后,雷锋再次被辽宁省抚顺市请“出山”。3月25日,抚顺广播电视台“雷锋频道”开播,这是中国第一家以雷锋名字命名的电视频道,也是“全国首家弘扬社会主义核心价值观的专业频道”。

“抚顺作为雷锋的第二故乡,应该承担起学雷锋的引领作用。”抚顺市广播电视台台长商泽吉告诉记者,“办雷锋频道,目的不仅是教育抚顺市民,也要把辽宁省的道德典型联合起来,为雷锋频道添砖加瓦。要带动抚顺市的学雷锋,更要辐射全省,甚至走得更远。”在刚开播的前几期里,两到三条这样的新闻和一个关于雷锋的调查,构成了这档只有15分钟时间的资讯栏目的全部内容。在雷锋频道播出的《与爱同行》、《政风民心》、《最美身边人》、《走进雷锋》和《纪录记忆》等节目,大多也只有十几分钟。(陈卓)

珠海每户限养一条狗

买二手房须看有无养犬指标

广州讯 家里有小孩要上学,买二手房会首先考虑“学区房”;而喜欢养狗的,恐怕得加多一条选房标准——看看有无“养犬指标”。这样的情景并非不可能发生,经珠海市人大常委会4次会议审议通过的《珠海经济特区养犬管理条例》将于6月1日起施行,而《条例》限定管理区内每户限养一只。

《条例》第十三条规定,“严格管理区内个人养犬,每户限养一只。”并在第十四条继续规定,“饲养犬只的个人应当具有完全民事行为能力,在本市有固定住所并且独户居住。”根据《条例》内容,如果某养犬市民只有一套房产,且已占用养犬指标,现因资金周转要卖房又不肯让出指标的,这时候买家如果是养犬人就要注意了,因卖家在给狗登记时用的是该套房产的住址,按规定“同一个住所不能养二只狗”,买家要么与卖家继续协商让出养狗指标,要么放弃买这套房。(张应昂)

买老虎当宠物被判刑

西安讯 陕县一男子突发奇想,通过网络向他人表达想购买老虎的想法,此后通过多人,辗转山东多地购买虎,最终以25.5万元的价格在焦作买到一只东北虎,没想到在返回途中被查获。4月7日,记者从三门峡湖滨区法院了解到,8名涉案人被法院一审判处有期徒刑11年至半年不等的刑罚,买虎的赵某被判刑11年,卖虎的胡某被判刑7年,涉案的8人还分别处以5万至5000元不等的罚金。

经鉴定,涉案幼虎属国家I级重点保护野生动物。此外,除购买幼虎外,2014年5月,赵某经人介绍,通过微信与江西南昌的徐某认识,从徐某处以8500元的价格购买一黄金蟒并出售,警方从扣押手机中发现线索,于同年8月在购买人所在的灵宝市一家公司的杂物间,将涉案黄金蟒查获。涉案黄金蟒被列为国家II级重点保护野生动物。(曾庆果)

编辑 胡子



连日来,连云港市林业部门抓住初春松树休眠的有利时机,给松树注射防治松材线虫药液,达到预防松材线虫病的目的,松材线虫病是一种毁灭性病害,被称为松树的“癌症”。据统计,连云港市境内以黑松为主的松林有1万多亩。近年来,松材线虫病疫情时有发生。王健民 陆银江 摄

连云港举办邮储银行杯健身舞大赛

本报讯(卜存来)在邮储银行连云港市分行成立7周年之际,由该行主办、海州区文化体育旅游局协办的首届邮储银行“舞动新春”健身舞大赛,日前在连云港市中心的市民广场拉开帷幕,由市区8个支行送选的共15支代表队参加了比赛。比赛特邀国家级广场舞比赛评委进行评判,使整个活动做到了公开、公正、公平。最终决出一等奖1支队伍,二等奖2支队伍,三等奖3支队伍,比赛还决出最佳服装奖、最佳舞姿奖、最佳拉拉队奖、最佳风采奖1支队伍,其余参赛队伍获得优胜奖。

此次比赛活动产生了良好的社会反响,取得了较好的社会效益。活动现场,该行员工摆起了宣传台,利用宣传展架展示该行主要业务及重点工作,向观众散发宣传折页,在表演的间隙进行互动问答,极大地促进了该行与中老年客户群体建立良好的客户关系,提高了邮储银行品牌美誉度。

国网宿迁公司创新论坛开到一线班组

本报讯(张洋 郭雷)近日,国网宿迁公司在一线班组举办创新论坛活动。在现场,李华劳模创新工作室领衔人李华、沭阳运维站戴绍勇技师创新工作室领衔人戴绍勇等结合工作实际,分别从创新工作室软硬件创建、团队工作小组建设、创新活动开展情况、近年来创新成果及工作经验等方面作了先进典型介绍。泗阳县电气试验班结合多年的工作实践,研发出电缆固定安装工具、升置柜电流互感器更换小车等产品,在现场进行了演示,受到了好评。

据悉,本次共享创新成果20件,征集到了生产设备典型事故案例及异常案例65篇和专利成果申报15个,均来自于该司一线班组和劳模(技师)工作室。本次论坛活动特邀省生产力促进中心高级工程师、国家创新方法工程师杜存臣教授现场对每一项发布的成果进行点评。

南京出租车降“份子钱” 谁是最大获益者?

据新华网南京4月8日电(记者潘晔)3月最后一天,南京出租车“份子钱”下调方案经由该市官方微博正式对外公布,南京也由此成为全国少数公开下调“份子钱”的城市之一。

业内人士认为,南京此次调整方案虽然幅度不大,终归迈出突破性的一步。“份子钱”降下来,会产生什么效应?出租车司机和百姓能获益多少?

南京兑现承诺下调“份子钱”

今年1月初,南京部分出租车司机联合要求改善收费标准,出租车代表向政府提出七条申诉请求:一是降低“份子钱”;二是24小时双计费;三是超过10公里或是15公里加收“返空费”;四是打击黑车、专车;五是提高起步价;六是取消错时交班;七是降低公司罚款。

今年南京两会召开期间,市政府主要负责人公开表态,一季度将就“份子钱”过高等问题给出反馈,对出租车司机的合理诉求,政府肯定会有回应。不光是出租车司机的利益,还有市民消费者、出租车企业的利益都要兼顾。

3月31日晚间,南京以官方微博发布“物价与交通部门新闻发言人答记者问”的形式兑现了“给说法”的承诺。本次调整主要是一降两高的“份子钱”,二是增加20公里以上部分“返空费”。南京也由此成为全国少数公开下调“份子钱”的城市之一。

根据此次公布的调整方案,从今年4月1日起,根据不同车型,每月下调200元到800元不等“份子

钱”,同时对已经取消了10年的“返空费”重新开始加收,并停收每年1万元/车的出租车经营权使用费,实行市域出租车经营权无偿使用。

“份子钱”降了 谁是最大获益者?

南京市交通及物价两部门表示,此次下调“份子钱”,是要求出租车企业让利,以减轻驾驶员负担。

目前南京市共有出租车企业50余家,营运车辆超过1.2万辆,按照旧标准,普通车型每车每月交6700元、7000元的“份子钱”(单班、双班),中档车型的“份子钱”为8400元、9400元。下调后普通车型的“份子钱”为6100元、6800元,中档车型的“份子钱”为7700元、8600元。

记者计算了下,下调后预计每年为普通单班驾驶员增加收入7200元,为双班驾驶员增加收入2400元(两人合计);每年为中档车型单班驾驶员增加收入8400元,为双班驾驶员增加收入9600元(两人合计)。

从调整中可以看出,下调幅度最大的是“普通车型”单班的“份子钱”,降幅达到8.95%。但是下调的绝对值最大的是“中档车型”双班的“份子钱”,高达800元。而“普通车型”双班驾驶员影响不大,每月只降200元,分摊到白班和夜班两个人,平均每人每月只享受100元的优惠。

有出租车司机向记者表示,听到下调的消息还是有些惊喜,至少他们的诉求政府听进去了。一位曾经与

政府座谈的出租车司机代表认为,现在开普通车型双班的司机比较多,但这部分恰恰是优惠最少的。

记者了解到,多家出租车企业负责人表示,在这场调整方案中,他们没有话语权,是被动获知,被动接受的。有些出租车企业负责人认为,调整方案没有完全界定出租车企业的真实成本,相关部门单方面要求执行方案,对出租车企业影响较大。部分出租车企业有抵触情绪。

但也有观点认为,每辆车每年降低的“份子钱”,最多为9600元,最少为2400元。但政府也停收每年1万元/车的出租车经营权使用费,相当于给出租车企业让利1万元,这么算下来出租车公司的收入不降反增。对此,一些人质疑,政府让利了,为什么没有全部让利于出租车司机?甚至普通乘客也没有从中分得一杯“让利”羹?

对此,记者采访交通、物价、财政多个部门了解到,市域出租车经营权有偿使用费由出租车公司向地方财政缴纳,由地方政府自行管理。事实上,南京市自2013年以后就已不再征收这部分费用,只是此前没有公布。交通部门负责人坦言,按照此次调整方案,部分出租车企业确实会出现“亏损”。

下调“份子钱”倒逼出租车业改革

长期以来,出租车行业“份子钱”一直饱受诟病,它与出租车司机“收入”以及行业“利润”绑在一起,是司机早上一睁眼就要欠的钱。

在我国,出租车行业属于政府特许经营的范围,政府对出租车实行牌照数量管制。政府不允许个人持有出租车运营权,个人若想开出租车,每月需交“份子钱”挂靠在出租车公司里面,属于垄断性质。而“份子钱”其实市域经营权出租车企业租赁承包费”的一种俗称。

“份子钱”降了,涉及多方利益调整。而在记者采访中,各相关利益方甚至专家对此话题都讳莫如深,有些甚至闭口不谈。

交通运输部干部管理学院教授张柱庭撰文指出,“份子钱”并不是罪恶,但亟需改进。根据劳动法律法规制度,出租车企业经营权应当给驾驶员最低工资保障,在开出明细账单情况下公开、公平、公正、平等的签订承包协议,交给企业的部分属于驾驶员的绩效工资。“一包了之”的做法过于简单粗放。

业内专家表示,下调“份子钱”只是个开始,要进一步倒逼出租车业改革。关键让市场中的竞争机制发挥作用,让市场决定份子钱收多少是合适的。

东南大学交通法治与发展研究中心副教授顾大松指出,打破垄断也要一分为二地看,对于巡游出租车,由于城市运营成本高,且占用道路资源,市场化并不是最经济的方案;但对于预约出租汽车等,可引入多种经营模式,从定价、考核都可以进一步向市场化“放开”。北京大学国家发展研究院教授薛兆丰呼吁,出租车行业应顺应互联网“共享经济”大势,打破垄断,提高资源使用效益,实现多方共赢。



昨天,在南京地铁4号线草场门站地下施工现场,一台刚刚组装完成的大型盾构机在草场门—云南路区间右线隧道启动掘进。由于该区间道路两侧有大量民国建筑群,施工人员及时检测地表沉降信息,确保历史建筑的安全。万程鹏 摄

扬大有个专帮困难学生创业的基金会

本报讯(记者 王槐艾)前不久,扬州大学商学院学生小李想利用课余时间开一个实体店。正当他为起动资金发愁时,学校蒲公英基金会及时给他提供了无息资金支持,使他的理想顺利实现。

据了解,“蒲公英基金会”成立于2011年4月。当时,商学院一名研究生因家庭贫困欠下学费2000元,不能毕业,张亚维教授知道后,借给他2000元,让他完成了学业。事后,张亚维教授想,个人借钱只能帮助一个人,要想帮助更多的困难学生,就必须形成机制。他的这一想法很快得到一位企业家朋友的认可。在这位企业家的帮助下,张亚维教授组织成立了蒲公英基金会,启动资金是5万元,专门向困难学生无息借贷,帮助他们渡过难关。目前,该基金会成立4年已贷款260多笔,260多名在校学生获益。其中有3名学生借贷创业成功。

商学院金融系的3名学生两年前成立了冷杉资本工作室,他们向蒲公英基金会借得6000元作为项目启动资金,并以此赚得人生的第一桶金,目前已拥有资产达200多万元。很多曾得到基金会帮助的人则通过捐助方式进行反哺。冷杉资本工作室除了捐钱之外,还成立了一个理财俱乐部,提供资金和教程,帮助学生创业,收益大部分捐给蒲公英基金会。

第七届中国泰州水城水乡国际旅游节开幕

本报讯(记者 徐军霞)4月8日上午,第七届中国泰州水城水乡国际旅游节、第十届中国湿地生态旅游节、2015年中国泰州姜堰溱潼会船节,同时在溱湖风景区开幕。

今年的“三节”以“泰州太美、溱湖‘篙’歌”为主题,充分展示浓郁的地域特色和旅游资源。开幕式延续了水城水乡国际旅游节、湿地生态旅游节、溱潼会船节三节合办的模式。开幕式暖场表演节目都是具有本地特色的民间文艺

我省公共信用查询服务投运
可查询注册企业、个体工商户信用信息

本报讯(记者 鲍晶 通讯员 中讯)江苏省公共信用信息查询服务大厅近日正式投运,企业或个人可查询全省190多万户工商注册企业、380万户个体工商户以及480户民办非企业信用信息。

服务大厅位于南京市中山北路285号,设有5个服务窗口,依托省社会法人信用数据库和即将建成的省个人信用基础数据库平台而建成。据了解,目前服务大厅可向行政机关、社会

法人、自然人和信用服务机构等提供信用信息审核、信用信息查询、信用信息异议处理、信用信息服务咨询等业务。

对于企业和市民来说,政务服务大厅开通查询窗口,可方便大家在商务往来等活动中心核查、使用相关信用信息。

为确保信息安全,查询时要履行相关手续,其中自然人查询需提供身份证原件及复印件,法人、自然人和信用服务机构等提供信用信息审核、信用信息查询、信用信息异议处理、信用信息服务咨询等业务。

自然人或法人提供完备的材料后,工作人员在3个工作日内办理完成,可在大厅领取报告或自费邮寄获取报告。据悉,目前大厅只能查询企业的信用信息,个人信用信息查询要到明年才能开通。具体的服务流程和相关表格,可在www.jsic.gov.cn“服务之窗”栏目以及www.jiangsu.gov.cn“诚信江苏”栏目下查看下载。

查询申请表;自然人授权自然人代理查询,需要被查询自然人身份证件原件及复印件,授权委托书,经办人身份证件原件及复印件,查询申请表;

企业法人自查需要提交营业执照复印件,组织机构代码证复印件,经办人身份证件原件及复印件,查询申请表,加盖法人公章。

自然人或法人提供完备的材料后,工作人员在3个工作日内办理完成,可在大厅领取报告或自费邮寄获取报告。据悉,目前大厅只能查询企业的信用信息,个人信用信息查询要到明年才能开通。具体的服务流程和相关表格,可在www.jsic.gov.cn“服务之窗”栏目以及www.jiangsu.gov.cn“诚信江苏”栏目下查看下载。

南京网警去年破案逾2800件
诈骗案件占绝大多数

车、自行车为诱饵吸引受害人,然后以押金、保金、定金等名义,骗受害人通过银行汇款,一旦得手立即消失。南京市公安网网络安全保卫支队民警发现,近期辖区一共发生类似诈骗案67起。经网络追踪及相关技术手段侦查,上述案件涉及3个诈骗团伙,嫌疑人均来自湖南。专案组民警两下湖南,最终将涉案嫌疑人抓获。

针对网络犯罪新形势,南京警方利用网络技术力量,加强网络巡查、追踪,强化案件串并

机制,近年来网安支队连续侦破一批网络诈骗大要案件。据了解,涉网案件中网络诈骗案件占97.7%,而网络盗窃案件、网络淫秽色情案件、黑客案件、网络赌博案件、网络侵权案件、网络贩毒案件等占2.3%。南京市公安网网络安全保卫支队有关负责人表示,伴随网络犯罪新的发展态势,警方将持续强化对网络犯罪等重点民生案件的攻坚力度。

他的想法,最终却使得30余名工人成了斯里兰卡的非法务工人员。尔后,董某和王某又因私人纠纷,导致30名工人落荒海外,无事可做,在大使馆的帮助下才得以回国。

检察官表示,近年来我国劳务输出现象比较普遍。特别是一些劳动力密集地区的海外务工人员众多,务工人员多以农民工为主。这些农民工怀揣梦想踏出国门,却因董某等这类人不负责任的做法,导致这些农民工不仅赔上高额中介费,还在海外惶惶度日,有家无法回。检察官对此提醒:出国劳务要通过正规渠道、合法程序。

他的想法,最终却使得30余名工人成了斯里兰卡的非法务工人员。尔后,董某和王某又因私人纠纷,导致30名工人落荒海外,无事可做,在大使馆的帮助下才得以回国。

检察官表示,近年来我国劳务输出现象比较普遍。特别是一些劳动力密集地区的海外务工人员众多,务工人员多以农民工为主。这些农民工怀揣梦想踏出国门,却因董某等这类人不负责任的做法,导致这些农民工不仅赔上高额中介费,还在海外惶惶度日,有家无法回。检察官对此提醒:出国劳务要通过正规渠道、合法程序。

他的想法,最终却使得30余名工人成了斯里兰卡的非法务工人员。尔后,董某和王某又因私人纠纷,导致30名工人落荒海外,无事可做,在大使馆的帮助下才得以回国。

他的想法,最终却使得30余名工人成了斯里兰卡的非法务工人员。尔后,董某和王某又因私人纠纷,导致30名工人落荒海外,无事可做,在大使馆的帮助下才得以回国。

他的想法,